



Боевой мисшок

27 января является Днём воинской славы России — День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками (1944 год).

Блокада Ленинграда – военная блокада города Ленинграда (сейчас Санкт-Петербург) немецкими, финскими и испанскими (Голубая дивизия) войсками с участием добровольцев из Северной Африки, Европы и военно-морских сил Италии во время Великой Отечественной войны. Длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года (блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 года) – 872 дня



К началу блокады в городе имелось недостаточное для длительной осады количество продуктов и топлива. Единственным путём сообщения с Ленинградом оставался маршрут через Ладожское озеро, находившийся в пределах досягаемости артиллерии и авиации осаждающих, на озере также действовали военно-морские силы противника. Пропускная способность этой транспортной артерии не соответствовала потребностям города. В результате этого начавшийся в Ленинграде массовый голод, усугублённый особенно суровой первой блокадной зимой, проблемами с отоплением и транспортом, привёл к сотням тысяч смертей среди жителей. За массовый героизм и мужество в защите Родины в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, проявленные защитниками блокадного Ленинграда, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР 8 мая 1965 года городу присвоена высшая степень отличия – звание Город-герой.

Источник: <http://cultinfo.ru/news/2019/1/january-27-1944-the-day-of-the->





Боевой миссиок



2 февраля - День Разгрома Советскими войсками

немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год)

2 февраля 1943 года – Победный финал Сталинградской битвы. **С 10 января по 2 февраля 1943 года** войска Донского фронта разгромили 22 фашистских дивизий, взяли в плен 91 тысячу солдат и офицеров, в том числе 2500 высших офицеров и генералов во главе с Паулюсом.

Каждая улица города, каждый дом стал ареной ожесточённых боёв. «За Волгой для нас земли нет!», как клятву повторяли бойцы Советской Армии. 70 лет прошло с тех знаменательных дней. Споткнулась фашистская боевая машина о героизм и самоотверженность простого русского солдата. Не удалось зачерпнуть и испить волжской водицы фашистским «зольдатам».

*...стал я гранитным,
а был я живым...
Отсюда мне ясные дали видны...
Стою над землёй
как пример и маяк
И в этом
посмертная
служба моя.*



Возвышается скульптура Родина – мать на Мамаевом кургане, как память погибшим, как назидание живущим.

На войну билеты не дают,
На войне романы не читают...

Источник: <http://parnasse.ru/prose/essay/history/kalendar-sobyti-velikoi-otechestvenoi-voiny-fevral.html>

2 февраля 1943 года началась операция "Звезда" по освобождению Курска, которую осуществляла 60-я армия Воронежского фронта под командованием генерал-майора



Ивана Даниловича Черняховского.

6 февраля в 23 часа 50 минут он приказал уничтожить курскую группировку противника.

7 февраля бои шли на окраинах города, особенно ожесточенными они были за железнодорожный вокзал.

8 февраля начался решительный штурм центральных кварталов города. Особенно сильное сопротивление встретили бойцы 322-й стрелковой дивизии.

В ночь на 9 февраля 1943 года была освобождена от немцев юго - западная окраина Курска. За время проведения операции по освобождению города немцы потеряли убитыми и ранеными 8 тысяч человек. Было захвачено 6 танков, 250 орудий, 300 автомобилей, 192 мотоцикла, около миллиона снарядов, 15 тысяч авиабомб. Освобождено из плена свыше 400 красноармейцев.

За успешное проведение операции под Курском командующий 60 - й армией, дважды герой Советского Союза Иван Данилович Черняховский был награжден орденом Суворова 1-й степени. Ему было присвоено очередное звание генерал - лейтенанта.

Источник: <http://parnasse.ru/prose/essay/history/kalendar-sobyti-velikoi-otechestvenoi-voiny-fevral.html>





Боевой мисшок

1 марта 1943 года. 618-й день войны.

Харьковская наступательная операция

Группа Зиньковича 3-й танковой армии (П. С. Рыбалко) Юго-Западного фронта (Н. Ф. Ватулин) в районе Кегичевки отражала атаки трёх немецких дивизий. «Тотенкопф» и «Дас Райх» стремились обойти Кегичевку с востока, а «Дас Райх» должен был соединиться с «Лейбштандартом» в районе Староверовки, к северу от Кегичевки. Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе демянска. На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боёв наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад. За восемь дней боёв наши войска освободили 302 населённых пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье. Очищена от противника территория площадью в 2.350 квадратных километров. За восемь дней боёв наши войска захватили в плен 3.000 немецких солдат и офицеров. За это же время взяты следующие трофеи: самолётов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулемётов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов.

Источник: <http://parnasse.ru/prose/essay/history/kalendar-sobytii-velikoi-otechestvennoi-voiny-fevral.html>



Ватулин Николай Фёдорович

(3 декабря 1901, Чепухино, Воронежская губерния — 15 апреля 1944, Киев) — советский военачальник, генерал армии (12 февраля 1943 года), Герой Советского Союза (15 апреля 1965 года, посмертно). Выходец из крестьянской семьи, Николай Ватулин прошёл путь от красноармейца до генерала армии. В годы Великой Отечественной войны он возглавлял войска Воронежского, Юго-Западного и 1-го Украинского фронтов до своей гибели в 1944 году. На территории России и Украины Ватулину были установлены памятники и названы многочисленные географические объекты, начиная с городов и заканчивая переулками.

Источник: <http://parnasse.ru/prose/essay/history/kalendar-sobytii-velikoi-otechestvennoi-voiny-fevral.html>





Боевой миссия

16 апреля 1945 года - в ходе Великой Отечественной войны началась Берлинская наступательная операция.

С 16 апреля по 8 мая 1945 года в ходе Великой Отечественной войны советские войска провели Берлинскую стратегическую наступательную операцию, целью которой было разгромить основные силы немецких групп армий "Висла" и "Центр", овладеть Берлином, выйти на реку Эльба и соединиться с войсками союзников....

Главные силы немецко-фашистских войск действовали против Красной Армии. К 16 апреля на советско-германском фронте находилось 214 дивизий (из них 34 танковых и 15 моторизованных) и 14 бригад, а против американско-английских войск германское командование держало всего 60 слабо укомплектованных дивизий, из них пять танковых. Берлинское направление обороняли 48 пехотных, шесть танковых и девять моторизованных дивизий и много других частей и соединений (всего один миллион человек, 10,4 тысяч орудий и минометов, 1,5 тысячи танков и штурмовых орудий). С воздуха наземные войска прикрывали 3,3 тысячи боевых самолетов....

Источник

<https://ria.ru/20150416/1058473528.html>



Возглавил эту операцию маршал Г.К Жуков.

Георгий Жуков родился в деревне Стрелковка Калужской губернии в семье крестьянина. В годы Великой Отечественной войны занимал посты начальника Генерального штаба РККА (июнь-июль 1941 г.), члена Ставки Главного командования (с 23 июня 1941 г.), Ставки Верховного Командования (с 10 июля 1941 г.), командующего Ленинградским фронтом (с 14 сентября), командующего Западным фронтом (с 10 октября). С 26 августа 1942 г. являлся заместителем Верховного Главнокомандующего. Командовал фронтами: Резервным, Ленинградским, Западным (одновременно был главкомом Западного направления), 1-м Украинским и 1-м Белорусским. Г. К. Жуков умер 18 июня 1974 года



Источник :

https://ru.wikipedia.org/wiki/Жуков,_Георгий_Константинович

